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Summary 

Overall, the majority of respondents agreed with everything that was consulted on.  

• 88.2% agreed with the draft vision and objectives 

• 86.6% agreed that all of the relevant green infrastructure assets under the landscape 

and heritage theme had been identified 

• 83.2% agreed with assessment of the strengths, weaknesses, opportunities and 

threats that were identified under the landscape and heritage theme 

• 87.7% agreed that all of the relevant green infrastructure assets under the 

biodiversity theme had been identified 

• 87.7% agreed with assessment of the strengths, weaknesses, opportunities and 

threats that were identified under the biodiversity theme 

• 87.4% agreed that all of the relevant green infrastructure assets under the water 

theme had been identified 

• 86.4% agreed with assessment of the strengths, weaknesses, opportunities and 

threats that were identified under the water theme 

• 85.1% agreed that all of the relevant green infrastructure assets under the 

recreation and open spaces theme had been identified 

• 84.2% agreed with assessment of the strengths, weaknesses, opportunities and 

threats that were identified under the recreation and open space theme 

• 88.8% agreed that all of the relevant green infrastructure assets under the access to 

the outdoors and connections theme had been identified 

• 82.7% agreed with assessment of the strengths, weaknesses, opportunities and 

threats that were identified under the access to the outdoors and connections 

theme 

• 88.1% agreed with the broad priorities 

• 85.0% agreed with the projects identified 

The most important broad priority to respondents was ‘Protect the existing Green 

Infrastructure network, including the Important Open Area and Green Corridors designated 

in the Local Plan’. 

There were no themes to open questions, so each response will need to be considered 

separately.  
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Introduction 

‘Green infrastructure’ describes the networks of natural spaces and corridors across a given 

area. It can include a range of spaces from parks, playing fields and other open space to 

woodlands, allotments and street trees. It also includes ‘blue infrastructure’ like rivers, 

ponds and canals. 

The purpose of the draft Green Infrastructure Strategy is to identify the valuable green 

infrastructure in and around Aldershot and Farnborough, to seek to protect, harness and 

sustain the benefits it provides, and to look for opportunities to improve what we have.  

The draft strategy delivers on the commitment in the Rushmoor Local Plan (2019) to 

produce a Green Infrastructure Strategy. The strategy and evidence in this document will 

inform spatial planning and development management decisions the council makes. 

The strategy includes:  

• Information about our existing green infrastructure  

• A draft vision and objectives  

• Some key priorities  

• Potential projects 

The survey (appendix A) was designed to gain views on the draft strategy from the members 

of the public and other interested bodies. 

Method 

The online survey advertised through the Council social media channels and details of the 

survey were sent to people who have signing up to receive news and details of consultations 

from the Council.  

The survey ran for six weeks, from Thursday 10th February 2022 to Thursday 24th March 

2022. 

Responses 

In total 220 respondents started the survey. 94.5% (208 respondents) completed the survey 

as an individual, nine respondents (4.1% completed) the survey on behalf of an 

organisation, local association, community or group, three respondents (1.4 % completed) 

the survey as a borough / county councillor and one respondent (0.5%) completed the 

survey as ‘other’. Five respondents indicated who they were responding on behalf of. 

The survey had a 34% completion rate, this is the % of respondents that got to the end of 

the survey. The survey involved the respondent reading about each area asked about, a high 

drop out rate was expected. 
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Results 

Draft Vision and Objectives 

Question 2: Do you agree with the draft vision and objectives? 

In total 178 respondents completed this question. The majority (88.2% - 157 respondents) 

agreed with the draft vision and objectives. 11.8% disagreed (21 respondents).  

Do you agree with the draft vision and objectives? 

 

The question had an if you answered no, please explain why box.  In total 27 respondents 

completed this part of the question.   

Green Infrastructure Assets - Landscape and Heritage 

Question 3: Do you agree that we have identified all of the relevant green infrastructure 

assets under the landscape and heritage theme? 

In total 119 respondents completed this question. The majority (86.6% - 103 respondents) 

agreed that all of the relevant green infrastructure assets under the landscape and heritage 

theme had been identified. 13.4% disagreed (16 respondents).  

Do you agree that we have identified all of the relevant green infrastructure assets under 

the landscape and heritage theme? 
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The question had an if you answered no, please tell us what we missed box.  In total 17 

respondents completed this part of the question.   

Question 4: Do you agree with our assessment of the strengths, weaknesses, 

opportunities and threats that we have identified under the landscape and heritage 

theme? 

In total 119 respondents completed this question. The majority (83.2% - 99 respondents) 

agreed with assessment of the strengths, weaknesses, opportunities and threats that were  

identified under the landscape and heritage theme. 16.8% disagreed (20 respondents).  

Do you agree with our assessment of the strengths, weaknesses, opportunities and 

threats that we have identified under the landscape and heritage theme? 

 

The question had an if you answered no, please explain why box. In total 18 respondents 

completed this part of the question.   

Green Infrastructure Assets – Biodiversity 

Question 5: Do you agree that we have identified all of the relevant green infrastructure 

assets under the biodiversity theme? 

In total 106 respondents completed this question. The majority (87.7% - 93 respondents) 

agreed that all of the relevant green infrastructure assets under the biodiversity theme had 

been identified. 12.3% disagreed (13 respondents).  
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Do you agree that we have identified all of the relevant green infrastructure assets under 

the biodiversity theme? 

 

The question had an if you answered no, please tell us what we missed box.  In total 11 

respondents completed this part of the question.   

Question 6: Do you agree with our assessment of the strengths, weaknesses, 

opportunities and threats that we have identified under the biodiversity theme? 

In total 106 respondents completed this question. The majority (87.7% - 93 respondents) 

agreed with assessment of the strengths, weaknesses, opportunities and threats that were 

identified under the biodiversity theme. 12.3% disagreed (13 respondents).  

Do you agree with our assessment of the strengths, weaknesses, opportunities and 

threats that we have identified under the biodiversity theme? 

 

The question had an if you answered no, please explain why box. In total 12 respondents 

completed this part of the question.   
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Green Infrastructure Assets – Water 

Question 7: Do you agree that we have identified all of the relevant green infrastructure 

assets under the water theme? 

In total 103 respondents completed this question. The majority (87.4% - 90 respondents) 

agreed that all of the relevant green infrastructure assets under the water theme had been 

identified. 12.6% disagreed (13 respondents).  

Do you agree that we have identified all of the relevant green infrastructure assets under 

the water theme? 

 

The question had an if you answered no, please tell us what we missed box.  In total 14 

respondents completed this part of the question.   

Question 8: Do you agree with our assessment of the strengths, weaknesses, 

opportunities and threats that we have identified under the water theme? 

In total 103 respondents completed this question. The majority (86.4% - 89 respondents) 

agreed with assessment of the strengths, weaknesses, opportunities and threats that were 

identified under the water theme. 13.6% disagreed (14 respondents).  

Do you agree with our assessment of the strengths, weaknesses, opportunities and 

threats that we have identified under the water theme? 

 

The question had an if you answered no, please explain why box.  In total 14 respondents 

completed this part of the question.   
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Green Infrastructure Assets - Recreation and Open Space 

Question 9: Do you agree that we have identified all of the relevant green infrastructure 

assets under the recreation and open space theme? 

In total 101 respondents completed this question. The majority (85.1% - 86 respondents) 

agreed that all of the relevant green infrastructure assets under the recreation and open 

spaces theme had been identified. 14.9% disagreed (15 respondents). 

Do you agree that we have identified all of the relevant green infrastructure assets under 

the recreation and open space theme 

 

The question had an if you answered no, please tell us what we missed box.  In total 13 

respondents completed this part of the question.   

Question 10: Do you agree with our assessment of the strengths, weaknesses, 

opportunities and threats that we have identified under the recreation and open space 

theme? 

In total 101 respondents completed this question. The majority (84.2% - 85 respondents) 

agreed with assessment of the strengths, weaknesses, opportunities and threats that were 

identified under the recreation and open space theme. 15.8% disagreed (16 respondents).  

Do you agree with our assessment of the strengths, weaknesses, opportunities and 

threats that we have identified under the recreation and open space theme? 
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The question had an if you answered no, please explain why box.  In total 14 respondents 

completed this part of the question.   

Green Infrastructure Assets - Access to the Outdoors and Connections 

Question 11: Do you agree that we have identified all of the relevant green infrastructure 

assets under the access to the outdoors and connections theme? 

In total 98 respondents completed this question. The majority (88.8% - 87 respondents) 

agreed that all of the relevant green infrastructure assets under the access to the outdoors 

and connections theme had been identified. 11.2% disagreed (11 respondents). 

Do you agree that we have identified all of the relevant green infrastructure assets under 

the access to the outdoors and connections theme? 

 

The question had an if you answered no, please tell us what we missed box.  In total 11 

respondents completed this part of the question.   

Question 12: Do you agree with our assessment of the strengths, weaknesses, 

opportunities and threats that we have identified under the access to the outdoors and 

connections theme? 

In total 98 respondents completed this question. The majority (82.7% - 81 respondents) 

agreed with assessment of the strengths, weaknesses, opportunities and threats that were 

identified under the access to the outdoors and connections theme. 17.3% disagreed (17 

respondents).  
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Do you agree with our assessment of the strengths, weaknesses, opportunities and 

threats that we have identified under the access to the outdoors and connections theme? 

 

The question had an if you answered no, please explain why box.  In total 17 respondents 

completed this part of the question.   

Priorities 

Question 13: Do you agree with the broad priorities? 

In total 84 respondents completed this question. The majority (88.1% - 74 respondents) 

agreed with the broad priorities. 11.9% disagreed (10 respondents).  

Do you agree with the broad priorities? 

 

The question had an if you answered no, please tell us what we missed box. In total 10 

respondents completed this part of the question.   

Question 14: Please tell us what you consider to be the most important priorities by 

ranking them, with the most important being number 1. 

In total 78 respondents completed this question. The priorities with the lowest average 

score was ‘Protect the existing Green Infrastructure network, including the Important Open 

Area and Green Corridors designated in the Local Plan. 
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Priorities Average 
score 

Protect the existing Green Infrastructure network, including the Important Open Area and 
Green Corridors designated in the Local Plan 

6.2 

Identify opportunities to deliver Green Infrastructure enhancements that will improve the 
state of the natural environment, including air quality and noise issues 

6.7 

Increase opportunities for people to connect with nature 6.7 
Identify need and prioritise locations for new trees, hedgerows and woodland 6.7 
Identify opportunities to improve wildlife corridors and connections between the Borough’s 
ecological assets 

7.1 

Deliver green infrastructure that protects and enhances important views and local landscape 
character 

7.6 

Identify opportunities and prioritise locations for enhancing biodiversity 7.9 
Identify opportunities to remove barriers to sustainable movement and improve access to 
existing open spaces 

8.0 

Increase usage of green travel corridors 8.2 
Review maintenance and management policies for open space 8.3 
Promote appropriate Sustainable Urban Drainage Systems (SuDs) and identify opportunities 
for natural flood alleviation measures 

8.4 

Identify how new developments can connect to and enhance the existing Green Infrastructure 
network 

8.6 

Identify opportunities to deliver new Suitable Alternative Natural Greenspace (SANG) and 
improve connections between existing SANG 

8.8 

Work with partners to improve and enhance the Green Infrastructure network within and 
beyond the Borough, with a focus on those areas where this will address existing deficiencies 
and/or provide benefits for deprived areas and for disadvantaged groups 

9.1 

Work with partners to deliver actions arising from other Strategies which will support the 
vision and objectives of the Green Infrastructure Strategy 

9.3 

Emerging projects 

Question 15: Do you agree with the projects we have identified? 

In total 80 respondents completed this question. The majority (85.0% - 68 respondents) 

agreed with the projects identified. 15.0% disagreed (12 respondents).  

Do you agree with the projects we have identified? 
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The question had an if you answered no, please explain why box.  In total 9 respondents 

completed this part of the question.   

Question 16: Are there additional projects that you would like to see included? 

In total 72 respondents completed this question. Overall, 68.1% (49 respondent) did not 

have any additional projects they wanted to see included and 31.8% (49 respondents) did  

have additional projects they wanted to see included. 

Are there additional projects that you would like to see included? 

 

The question had an if you answered yes, please provide more details.  In total 22 

respondents completed this part of the question 

Question 17: Do you have any other comments on the draft Green Infrastructure 

Strategy? 

In total 24 respondents completed this part of the question.    
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Appendix A. Copy of the survey  
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